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TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DE MINAS GERAIS 
 

COMISSÃO DE ACESSIBILIDADE – TRE/MG 

 
ATA DA REUNIÃO  CPAI e SACES/CRS 

 

DATA: 4/3/2024 

HORÁRIO - Início: 14h30 - Término: 16h21 

LOCAL: Plataforma Teams 

PAUTA: Alinhamento entre CPAI e SACES/CRS sobre temas abordados na live 
Acessibilidade nas Eleições 2024 com os Cartórios Eleitorais no dia 7 de março. 

PARTICIPANTES: 

Lara Marina Ferreira 
Juliana Costa 
Rogério Tavares 
Nilma Rodrigues 
Déborah Maciel 
Patrícia Montenegro 
Luiza Fernanda Braga 
Maria Nilza 
Tânia Macedo 
 

1) Introdução: 

Lara abriu a reunião apresentando Maria Nilza Eliazar como integrante da equipe da 
Coordenadoria de Responsabilidade Social – CRS. 

Passou a palavra para Juliana (SACES) que apresentou o roteiro da live que, após 
intervenções da CPAI, deliberou-se como registrado abaixo: 

ROTEIRO:   Live com cartórios eleitorais – dia 07/03/2024 – de 14h30 às 16H 
Juíza Roberta Rocha Fonseca 
Juíza Aux Presidência e Pres. CPAI 
 
Cassiana Viana 
Diretora Geral TREMG 
 

05 min 
 
 
05 min 

Apresentação Inicial 
Acolhimento dos cartórios. 
Patrícia sugeriu que, nesse primeiro momento, fosse 
destacada a disposição da Secretaria para a colaboração 
com os cartórios nessa desafiadora missão de buscar locais 
com acessibilidade e atender as demandas de inclusão. 

Juiz Paulo Roberto Maia Alves Ferreira 
Juiz Aux. CREMG 
 

05 min  

Acessibilidade nas Eleições 2024 
Lara CRS /  
 
 

20 min Lara apresentará os dados. Fala de sensibilização para a 
necessidade de ampliar o número de seções com 
acessibilidade. 
- Apresentação diagnóstico atual acessibilidade nas 

Eleições em MG 
- Propostas para Eleições 2024:  
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(i) 01 coordenador de acessibilidade por local 
de votação;  
(ii) esforço institucional para ampliar o nº 
seções com acessibilidade em Minas nas 
Eleições 2024 (bom chegar a 20%  mas não 
será destacado). 

Juliana e Déborah / SACES 
 

15 min Apresentação da SACES 
- Página Acessibilidade / Eleições 2024 ; 
- Após pontuação do Rogério, definiu-se por 

mostrar a consulta TRE2, conforme solicitado na 
Avaliação das eleições para mapeamento da PcD e 
contextualizar o diagnóstico do Estado. Não está 
na página da Acessibilidade, mas no Portal. 

- Canais de comunicação. 
 

Flávia e Carla de Contagem 10 min Boas práticas – reunião prévia com Diretores e responsáveis 
pelos prédios 

Wendelaine de Itaúna 10 min Boas práticas – identificação de seções/locais prioritários 

Encerramento - Lara 05 min  

Resposta das questões do CHAT não 
respondidas ao longo das 
apresentações - Tânia 

10 min Tânia vai repassar as questões do Youtube para serem 
respondidas no aplicativo zoom. As perguntas que não 
forem respondidas na live serão respondidas 
posteriormente.  

Foi ressaltado que o chamamento dos cartórios para a realização da Biometria por 
determinação do TSE irá impactar na disposição dos cartórios, de um modo geral, para aderir 
às iniciativas de promoção da acessibilidade e inclusão. 

Rogério destacou que deverão ser informados os critérios mínimos de acessibilidade, em 
algum momento da live. Lara informou que aguarda a atualização da Portaria DG nº 75/2021, 
que foi formalizada por processo e vai verificar o andamento. 

Foi definido que a informação sobre a disponibilização, na página da Acessibilidade, de um 
relatório do Governo com os dados que revelam a situação de acessibilidade nos locais de 
votação que funcionam em escolas estaduais, será abordada mais na perspectiva de que o 
TRE vem desenvolvendo esforços em busca de parceria com o Executivo Estadual para 
avançar nessa situação das escolas, podendo servir o relatório apenas como eventual 
referência de informação, não estando ele com todas as informações desejadas pela CPAI.  

2) Encaminhamentos: 

2.1.  Lara irá parametrizar a apresentação para dar o tom de maior acolhimento, em razão do 
contexto apresentado, e irá disponibilizar no dia 7, na quinta-feira pela manhã. 

2.2. Será apresentado na página do Programa de Acessibilidade o diagnóstico das vistorias 
realizadas em 2022,  

2.3.  Apenas a SACES responderá as perguntas na live pelo chat. 

2.4. Não haverá orientação para parceria com o MP, a CPAI informará que essa possível parceria 
está em estudo, caso haja indagações a respeito. 

Finalizadas as participações, a reunião foi encerrada. 

Ata elaborada por Tânia Macedo, em 5/3/2024 


